BILINM
Lond

ABTOp: XXyMaHbek Anrepim baTbip6ekKbI3bl

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 2-CbIHbIMN

Benim: LLlamanap xaHe onapabiH 6ipnikTepi
TakbIpbIn: YakbiT. YakbIT esiieM bipnikTepi

Cabak Heri3zgenreH oKy 2.1.3.3 wamanap MaHAEPIH :y3bIHAbIK /CM,AM,M/ Macca /Kr,u/ Kenem/ CblibIMAbIbIK/ 1/
MakcaTbl (MakcaTTapsbl) yakbIT/CaF,M1UH,aln, Xbln/ enweM 6ipnikTepiH canbiCbipy XXoHe aMmanfap opbiHAay

2.1.3.5 uyndpepbnaTt 6oMbIHLIIA YyaKbITThl aHbIKTaY : CaFaT XXoHe MUHYT

CabakTblH, MakcaTTapbl Bapnblk oKyLblap: YakbiT esiweM 6ipnikTepiH( caFaT,MUHYT, ail, XblJ1) 0slapAblH, apakaTbiHACLIH HerisiHae

Tingik makcaTTap

Cabak
Ke3eHpepi

BacTanybl
(5 MUHYT)

OpTachl
(23 MUHYT)

CepriTy caTi
(2 MUHYT)

aybICTbIpaabl, KyHTi36e 6oibiHWa AaTaHbl ecenTey, bepinreH KyHAep caHbl XxaHe bepinreH natanap
apacbiHAaFbl KYHAEpP CaHbl apKblsibl KYHTa36e Kypa bineai.

Kenwiniri: CaFaTTafbl YakblT KEPCETKILLIH OKMObl )XdHe e34iriHeH ceKyHaKa AelniH AanAikneH cafaTTa
yakbITTbl 6enrinen anagbl.

Kenbip okywbinap: KyHTizbenep MeH caFaTTapAblH CaH anyaH TypfiepiH 6ineni, spTypni caFaT Typnepi
XKYMbICbIHbII KaFnaaTbiH TYCiHAiIpeai.

OkyLwblnap opblHAan anaabl: OpblHOaNaTblH amangapabl, aybi3la ecenTeynepai TyCiHaipeai.

CabakTa gunanor/ a3y YLWiH NanganaHaTbiH cenniemaep.

Tankbinay. -KyHTi36e xacay ywiH kaHAanm 6inim kepek? - 9p anaa Hewwe KyH 6ap? - AnTaga Hewe KyH 6ap? -
AfbIMAafbl al anTaHblH Ka KyHiHeH 6acTanagbl?

Ka3y. AnTa KyHAepi, al kyHaepi, eki TaHb6anbl caHAap, Wamanap. .

Cabak 6apbichbl

XKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Mcnxonornsaneik TpeHUHE (¥) KoHblpayablH CUKbIpSbl, ECTineni ColHFbIPbI
DocTap , 6epi keniHaep, KonpapbiHabl 6epinaep. WaTTbik Tonbl WeHbepre,
KyaHbilwneH eHinaep. ToATblpanbIK WaTTbikka JeHreneHreH weHbepai. 4 Xbin
Me3rifi apkbiibl ToNKa BipikTipy «XKbl1 Me3ringepi» - YakblT AereHiMmis He? -
YaKkbITTbl Kepyre, ecTtyre, yctayfa 6ona ma? - On 6ap ma? (bi3ni kopwaraH
anemperi 6apnbik okMFanap yakbiT!) YakbiT apkallaH Ko3FanbicTa. On 6onmaca
bipne-6ip caT 6onManabl, ToKTan Kanagbl! - YakbiT Kan 6afbiTTa Xypeai? -
YakbITTbl apTKka bypyFa, KiaipTyre Hemece TokTaTyFfa 6ona mMa? - YakbIT KaHAan
6ipnikTepMeH eJLleHeTIiHIH KiM 6ineni? - bapsbIFbiHpI3Fa caFaT CUAKTbI Kypas
6enrini. On He YLWiH Ka)XeT eKeHiH TyciHaipe anambi3 6a? EHaewwe 6i3aiH OyriHri
TaKbIpblObIMbI3 «YaKbIT. YakbIT 6ipnikTepi»

Biny »xaHe TyCiHy - Bip Xblnga Hewe ai 6ap? - An 6ip anga Helwe KyH? - Ananga
aKMaH-epeKLle ai: aknaHaa 28 Taynik, an TepT Xxbiaga 6ip peT 29 Taynik
6onanbl. AknaHga 29 Taynik 6onaTbiH Xblnabl Kibice b gen atanmols. (MK,T)
TonTbIK XXYMbIC (MOCTEPMeEH XYMbIC) 1 Ton- «KaHTap al KyHTi3beci» 2 Ton-
«AnTa» 3 Ton- «12 ail aTTapblH pUM LUdPbIMEH benriney >xaHe KYH CaHbIH
»azy» 4 Ton- « Kbl Me3sringepi» TakTameH XyMmblc.Ne2, 46 6eT 1 caf 7 MUH=
67MuMH 3 anTa=21kyH 1 anTa 2 KyH= 9 KyH 1 caf 15 MUH=75MUMH 1 xXbln= 12an
1 xbin 3an=15 an 1 Toynik = 24 cafaTt 1 caf 20 MMH = 80MuUH TonNnNeH »XKyMbiC.
Ne 4 47 6eT A) bipiHwi eric - 200w EKiHwi eric - 300y, ? YwiHwi eric - 500y, LL:
200+300+4+500=1000y >XX: BapnblFbl 1000 ueHTHep 3) bapnblFbl - 1000 L
BipiHwi - 200 1 EkiHwi eric - 300 u YwiHwi - ? 1 LW: 1000-200-300=500 u XX:
YwiHwi ankanta 500 ueHTHep

CepriTy caTi lyncenbine gon onHaabiM ganapa CenceHbige cepyeH KypabiM
kanana CopceHbine cypeT canabiM coHzeTin BenceHbine 6 bunenim sHaeTin
XKyMa KyHi xnpek Tepaim afawTaH CeHbi KyHi KMHO KepAiM KnybTaH
XKekceHbine yrnae 6onabiM aeM angbiMm Ocbinanwa eTe WeiKThl 6ip anTa. .



CabakkeseHpepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

asfbl XKnHakTtay (©) ©3iHAIK XYMbIC
(10 MUHYT) TancbipMa AkukaT XKanfFaH
1 xblnga 9 an
1 anpa 30 KyH
1 ToynikTe 12 cafaT
AknaH anbiHAa 31 KyH
2 anTaga 14 KyH
Bafanay. ©3iH-e3i 6aFanay Kepi 6annaHbic: «KyH MeH BynTt»



